

В диссертационный совет 24.2.372.11
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им.
Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д-ра экон. наук, профессора Ляндау Ю.В. на диссертационную работу
Начевского Михаила Владимировича на тему «Управление развитием
бизнес-инкубаторов в условиях импортонезависимости», представленную на
соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности**

5.2.6. Менеджмент

Начевский Михаил Владимирович, 1993 г.р., гражданин Российской Федерации, в 2015 г. окончил федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Государственный университет управления» г. Москва, освоил программу специалитета по специальности 080504 Государственное и муниципальное управление с присвоением квалификации Менеджер, в 2019 году освоил программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Государственный университет управления» г. Москва по направлению подготовки 41.06.01 Политические науки и регионоведение с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь», постоянно развивает собственные навыки и компетенции, участвует в различных научных конференциях, форумах, проходит курсы повышения квалификации и иные обучающие мероприятия.

С 2022 года Начевский М.В. работает в ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» в должности старшего преподавателя Базовой кафедры Благотворительного фонда поддержки образовательных программ «Капитаны» «Иновационный менеджмент и социальное предпринимательство» и преподает дисциплину «Цифровые платформы и экосистемы».

Начевский М.В. в 2022 году был прикреплен к Базовой кафедре Благотворительного фонда поддержки образовательных программ «КАПИТАНЫ» «Иновационный менеджмент и социальное предпринимательство» в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования

«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» для написания и защиты кандидатской диссертации.

Диссертационное исследование Начевского Михаила Владимировича, имеет важное народнохозяйственное значение, заключающееся в формировании методик, моделей и инструментов управления развитием бизнес-инкубаторов, направленных на повышение эффективности и результативности их функционирования в условиях импортонезависимости.

Следует отдельно остановиться на краткой характеристикие деловых и профессиональных качеств Начевского Михаила Владимировича. Для работы по решению проблем, связанных с развитием деятельности бизнес-инкубаторов с целью увеличения количества резидентов и проектов, направленных на реализацию политики импортонезависимости в различных отраслях национальной экономики, соискателем собран материал, легший в основу написания глав диссертации, научных статей в рецензируемых научных изданиях и выступлений на конференциях. Основные результаты диссертационного исследования докладывались на научно-практических конференциях, в том числе: на V Международном научном форуме «Шаг в будущее: искусственный интеллект и цифровая экономика», Санкт-Петербургском международном экономическом форуме в 2023 и 2024 году и Восточном экономическом форуме в 2023 и 2024 году.

Результаты исследования внедрены в деятельность бизнес-инкубатора ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова». Отдельно следует отметить, что практика организации управления развитием бизнес-инкубатора в РЭУ им. Г.В. Плеханова вошла в Сборник лучших практик программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030» в 2024 году. За высокие достижения и добросовестный труд Начевский М.В. был отмечен Почетной грамотой Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Таким образом, соискатель имеет практический опыт реализации разработанных методик, моделей и инструментов управления развитием бизнес-инкубаторов.

При подготовке кандидатской диссертации на тему «Управление развитием бизнес-инкубаторов в условиях имортонезависимости» на соискание ученой степени кандидата экономических наук М.В. Начевский проявил трудолюбие, коммуникабельность, высокую степень самостоятельности, способности к формулировке и выполнению творческих задач, постановке и решению проблем

повышения эффективности и результативности управления развитием бизнес-инкубаторов в условиях импортонезависимости. В период работы над диссертацией М.В. Начевский проявил себя как настойчивый и целеустремленный исследователь, которого не пугают научные проблемы различной сложности.

В своей научной работе соискатель аргументировал систему принципов управления бизнес-инкубаторами, ориентированную на активизацию участия последних в процессах обеспечения импортонезависимости, предложил концептуальный подход к рационализации системы менеджмента бизнес-инкубатора, сформировал методический инструментарий оценки эффективности управления бизнес-инкубаторами. Выводы и рекомендации соискателя могут быть использованы в практике менеджмента бизнес-инкубаторов.

Исследование особенностей управления бизнес-инкубаторами потребовало от диссертанта осмыслиения такого понятия как имортонезависимость. Имортонезависимость экономики государства, как показано в диссертационном исследовании, представляет собой более широкий и комплексный процесс по сравнению с традиционным импортзамещением. Имортонезависимость включает в себя комплекс условий, институтов и механизмов, ориентированных в том числе на создание товаров и услуг, функционально превосходящих имеющиеся зарубежные аналоги. В обеспечении высокого уровня имортонезависимости принципиальную роль играют объекты инновационной инфраструктуры экономики, в том числе бизнес-инкубаторы.

Диссертационная работа Начевского М.В. содержит ряд новых результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения. Все основные результаты являются научно-обоснованными и оригинальными.

Михаил Владимирович Начевский активно выступает на научных конференциях с докладами о результатах своих исследований, имеет надлежащий навык в подготовке научных публикаций. Научную критику и рекомендации со стороны научного руководителя воспринимает правильно и ответственно относится к мнению своих коллег.

Подготовленное диссертационное исследование Начевского М.В. на тему «Управление развитием бизнес-инкубаторов в условиях имортонезависимости» имеет характер законченного научного исследования, в ходе которого получен ряд новых научно-практических результатов. Диссертация соответствует критериям,

предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете.

Научный руководитель

Ляндау Юрий Владимирович

доктор экономических наук, профессор,

заведующий Базовой кафедрой Благотворительного

фонда поддержки образовательных программ «КАПИТАНЫ»

«Инновационный менеджмент и социальное предпринимательство»,

профессор кафедры теории менеджмента и бизнес-технологий.

ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»,

115054, г. Москва, Стремянный переулок

рабочий тел.: 8(499) 235 97 28

e-mail: Lyandau.YUV@rea.ru

«26» июля 2024 г.

✓ 6800



подпись *Леонид В.В.* удостоверяю
Специалист по работе с персоналом *Леонид В.В.*
Баскова С.В. 22.08.2024 г.